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Уведомление о расторжении
 договора банковского счета и закрытии счета
от 04.10.2024 г

Уважаемые клиенты!

[bookmark: _Toc442190169]В соответствии с п. 2 ст. 859 Гражданского Кодекса Российской Федерации и согласно пп. 8.6.-8.7. Правил открытия и обслуживания текущих и номинальных счетов физических лиц в АО «БАНК СГБ» (далее – Правила) в случае отсутствия в течение 2 (двух) лет денежных средств на Счете и операций по этому Счету(далее – Условия закрытия счета), Банк вправе расторгнуть Договор текущего счета (далее –Договор) в одностороннем внесудебном порядке, предварительно проинформировав Клиента о дате расторжения Договора и закрытии Счета путем размещения соответствующего уведомления о расторжении Договора (далее- Уведомление) не чаще одного раза в месяц в Подразделениях Банка в доступных для Клиентов местах и на официальном сайте Банка в сети Интернет по адресу: www.severgazbank.ru.

Клиент обязан самостоятельно принимать меры, необходимые для ознакомления с данным Уведомлением. Дата размещения Уведомления указанными способами считается датой оповещения Клиента о намерении Банка расторгнуть договор.

[bookmark: _Toc442190170]Договор считается расторгнутым по истечении двух месяцев со дня размещения Банком Уведомления, если на Счет Клиента в течение этого срока не поступали денежные средства. Расторжение Договора является основанием для закрытия Счета Клиента.

На основании вышеизложенного уведомляем Вас, что в период с 05.12.2024 по 20.12.2024 года АО «БАНК СГБ» осуществит закрытие текущих счетов, удовлетворяющих Условиям закрытия счета.  
    
Получить консультацию по вопросу обслуживания счетов Вы можете в  любом офисе Банка либо в Контакт-центре Банка по телефону 8-800-700-25-52 (звонок по России бесплатный).

Информация о режиме работы и адресах отделений Банка размещена на сайте Банка: www.severgazbank.ru
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