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Внесены следующие изменения в Условия осуществления депозитарной деятельности:

Раздел 8 «Депозитарные операции» подраздел 8.2. «Порядок совершения депозитарных операций» пп. 8.2.1.1. дополнен абзацем:
«Документы Депонента, такие как – анкета депонента, копии учредительных документов с изменениями и дополнениями; копия свидетельства о государственной регистрации; документ, подтверждающий факт назначения на должность лиц, имеющих право действовать от имени Депонента без доверенности и иные документы, необходимые для открытия счета депо, могут не предоставляться, в том случае, если они были предоставлены в Депозитарий тем же Депонентом при открытии другого счета депо. Документы, необходимые для заключения Депозитарного договора, указанные Выше, могут не предоставляться Клиентом в Банк в том случае, если они были предоставлены в Банк тем же клиентом при заключении иного договора на оказание услуг в Банке и сведения отраженные в указанных документах актуальны на дату открытия счета депо.»

Раздел 8 «Депозитарные операции» подраздел 8.2. «Порядок совершения депозитарных операций», пп.8.2.2.2. «Снятие ценных бумаг с учета (списание)» дополнен абзацем 15: «Ценные бумаги, в отношении которых зафиксировано (зарегистрировано) право залога, могут быть списаны со счета депо на основании поручения залогодержателя  или нотариуса, которые осуществляют внесудебное обращение взыскания на указанные ценные бумаги в соответствии с законодательством Российской Федерации.»

Раздел 12 «Сопутствующие услуги депозитария», подраздел 12.4 «Получение, расчет и перечисление доходов по ценным бумагам Депонентов» редакционные правки в абзацах 5 и 6, подраздел дополнен абзацем 7: 
«Суммы выплат от погашения (выкупа) ценных бумаг, в т.ч. частичного погашения номинальной стоимости облигаций, которые учитываются в Депозитарии на торговом счете депо, торговых разделах основного счета депо, в рамках заключенного Депонентом с Банком Договора/Договора ИИС, перечисляются Депозитарием на лицевой (брокерский) счет Депонента, открытый в рамках этого Договора/Договора ИИС, независимо от того, какой способ получения доходов по ценным бумагам указан в Анкете клиента (Депонента).
Суммы выплат от погашения и выплаты купонов по облигациям иностранных эмитентов, облигаций российских эмитентов, номинированных в иностранной валюте, которые учитываются в Депозитарии на торговом счете депо, торговых разделах основного счета депо, в рамках заключенного Депонентом с Банком Договора/Договора ИИС, перечисляются Депозитарием на лицевой (брокерский) счет Депонента, открытый в рамках этого Договора/Договора ИИС, независимо от того, какой способ получения доходов по ценным бумагам указан в Анкете клиента (Депонента).
По Договору брокерского обслуживания с открытием и ведением индивидуального инвестиционного счета 3 типа (Далее – Договор ИИС-3), доходы по ценным бумагам (за исключением дивидендов), учитываемым на таком счете, перечисляются Депозитарием на лицевой (брокерский) счет Депонента, открытый в рамках этого Договора ИИС-3. Дивиденды перечисляются в соответствии со способом получения доходов указанным в Анкете клиента (депонента).»

Приложение 12 «Анкета клиента (депонента)» для физических лиц:
из п.13 исключены слова «на Лицевой счет (Брокерский счет)»;
п. 14 «Способ получения отчетов, выписок, уведомлений и иной корреспонденции от Депозитария» дополнен выбором - электронный документ (при наличии соглашения об ЭДО).

Приложение 13 «Анкета клиента (депонента)» для юридических лиц:
из п.19 исключены слова «на Лицевой счет (Брокерский счет)»;
п. 21 «Способ получения отчетов, выписок, уведомлений и иной корреспонденции от Депозитария» дополнен выбором - электронный документ (при наличии соглашения об ЭДО).
